

# 北约军演再拱火 霸权终将遭反噬

2023年6月15日/星期四/要闻编辑部主编/责编 杨逸芸 / 美编 陈日升 / 校对 张家梁

国际 A7



当地时间6月14日，德国莱茵兰-普法尔茨州，一架美国空军F-16战斗机在“空中卫士2023”空中军事演习期间从斯潘达勒姆空军基地起飞 图/视觉中国

北大西洋公约组织(北约)12日在德国等地启动成立以来规模最大的空中军事演习。来自20多个国家的约1万名官兵和250架各型军机参加，演习将持续到23日。

分析人士指出，北约军演“大秀肌肉”，给乌克兰危机拱火添乱，在欧洲制造更多动荡不安。作为北约主导国和此次演习的主要参与方，美国并未从仍在持续的乌克兰危机中吸取教训，还在继续利用北约这个霸权工具挑动阵营对抗，严重威胁地区乃至世界的和平与稳定，最终将反噬自身。

## 反对声迭起

## 霸权工具本色

分析人士指出，此次军演再次反映出，北约实质上是美国在欧洲的霸权工具。美国以这一军事集团为工具绑架盟友，把控欧洲事务，其所作所为不仅严重破坏地区乃至世界的和平与稳定，也严重损害欧洲盟友利益，最终将会反噬美国自身。

此次军演前，美国空军宣称，这次演习不仅是震慑，更关乎北约与非北约盟友的协调。据报道，此次军演将模拟所谓“俄罗斯攻击北约成员国”等多种情境。

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所高级研究员亚历山大·卡姆金告诉俄罗斯卫星通讯社，北约此次军演规模比以往大很多，目的是向俄罗斯发出威慑信号，也凸显欧洲国家的军事化趋势。

德国联邦议院左翼党团对外政策发言人格雷戈尔·居西指出，此次军演无助于解决乌克兰危机，反而再次表明北约为冲突做好了准备。他认为，尽快结束乌克兰危机事关欧洲和平，欧盟和德国应采取主动。

欧洲是全球航空活动最密集的空域之一。此次大规模空

中军演对相关空域的民航运输产生较大影响，飞机噪声也会干扰当地居民生活。

12日演习开始当天，汉堡机场发言人说许多航班出现延误，未来情况无法预测。德国空中交通管理人员联合会表示，空中加油、军机拦截及低空机动等演习活动将影响民用航空，预计每天会有累计5万分钟的航班延误。“德国正在成为欧洲航空业的瓶颈。”该联合会主席马蒂亚斯·马斯说。鉴于暑期出行高峰将至，许多航空公司建议旅客提前查询航班信息或改选其他出行方式。

自乌克兰危机升级以来，欧洲国家追随美国对俄天然气和石油产品实施禁运或限价，导致能源等领域产业链供应链受阻，全面推高欧洲各国物价水平，令民众生活承压。去年第四季度，欧盟申请破产的企业数量升至8年来最高水平。

法国《回声报》指出，对俄制裁的“回旋镖”精确回击西方，制裁的反噬效应令欧洲损失惨重。西班牙《公众》日报网站10日报道，一些退伍老兵和预备役军人呼吁欧盟停止对乌克兰的军援，批评美国和北约对俄罗斯的挑衅正在将欧洲引向“自我毁灭”。

分析人士指出，冷战结束后，美国为维护自身霸权，主导北约不断东扩，对俄罗斯进行全方位的地缘战略挤压，导致乌克兰危机在2022年升级。随后美国和一些北约国家持续为乌克兰提供军事援助，并制裁俄罗斯，给冲突添柴拱火。乌克兰危机引发的大宗商品价格上涨等外溢效应像回旋镖一样击中美国，美国国内通胀“高烧不退”。与此同时，世界看清了美国为维护霸权不惜牺牲盟友利益，其国际形象不断坍塌。美国正在为其霸权行为付出代价。

(新华社)

## 炫耀武力将会恶化欧洲安全局势 ——德国民众抗议北约举行大规模空中军事演习

“炫耀武力、试图恐吓他人的军事演习是在释放错误信号，和平应该通过沟通和交流来实现。”眼看着北约正在举行成立以来最大规模的空中军事演习，德国人托马斯·韦芬忧心忡忡地告诉新华社记者。

本月12日至23日，北约在德国等地举行成立以来规模最大的空中军事演习“空中卫士2023”，来自25个国家约1万名军人和250架各型军机参加此次演习。

12日，反战人士在德国法兰克福附近的盖尔恩豪森举行和平倡议游行，呼吁乌克兰冲突各方尽快止战火，通过对话和外交途径解决乌克兰危机。

参与这次游行的韦芬说，应该通过沟通和交流来实现乌克兰的和平，而不是使用武器来恐吓、威慑他人。“不幸的是，现在情况却是演习越来越多，范围越来越大，欧洲的安全局势恐怕会更加恶化。”

德国安全事务专家约亨·朔尔

茨告诉新华社记者，他担心北约利用“空中卫士2023”军演，向欧洲人灌输“俄罗斯对欧洲安全构成威胁”的错误观念。

“对欧洲构成威胁的不是俄罗斯，而是美国，因为美国将主导欧洲大陆视为其控制全球的前提条件。”这位德国军队前军官直言。

“空中卫士2023”军演也给德国民众日常生活造成诸多不便。德国文斯托夫空军基地附近有市镇报告说，这座基地附近的网络用户故障报告数量正在增加。

此外，欧洲正迎来夏季航空出行高峰期。德国媒体预计，此次军演将严重影响当地民航。德国空中导航服务提供商DFS集团表示，鉴于演习规模庞大，民航航班延误不可避免。德国媒体说，为避免这场空中军演给民航带来的风险，一些航空公司不得不延长运营时间，乘客被迫乘坐红眼航班，航空从业人员也要因此加班。(据新华社)

## 莫迪访美在即 拜登政府紧催印度 下单美制无人机

路透社13日以知情人士为信源报道，美国拜登政府正在催促印度政府下决心购买美制MQ-9B“海上卫士”无人机，以期在印度领导人访美期间敲定相关交易。

按照路透社报道说法，印度政府长期表示有意从美国购进“海上卫士”之类大型武装无人机，但是受到“官僚主义的绊脚石”阻碍，一直没能敲定这笔总额可达20亿至30亿美元的军备交易。

印度总理纳伦德拉·莫迪定于22日抵达美国总统约瑟夫·拜登在白宫会晤。知情人士称，五角大楼和白宫已要求印度政府“展示”其推进无人机交易的进展，指望在莫迪访美期间敲定合同。

据报道，美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文13日抵达新

德里，为莫迪访美做准备，预期会借机提及此事。先前报道说，印度起初打算购买30架“海上卫士”，后减为24架，上月又改为18架。印度国防部尚未确认最终数字。

“海上卫士”由美国通用原子公司制造，是美军在阿富汗、伊拉克、叙利亚等国广泛使用的“死神”无人机海上版本，续航能力逾30小时，可执行侦察、追踪和作战任务。

现阶段，印度通过租借来的“海上卫士”无人机搜集海上情报，并与美国牵头的所谓印太地区“四方机制”成员美国、澳大利亚、日本等进行情报共享。

路透社援引消息人士说法报道，拜登与莫迪还将讨论弹药、军车的合作生产问题。不过，美国白宫、国务院和国防部发言人均拒绝就相关说法做出回应。

(新华社)

## 巴拿马运河遭遇干旱 国际物流受影响

巴拿马运河正遭遇70多年来最严重干旱，管理方加大了船舶吃水深度限制并减少船只通行数量。业内人士担忧国际物流成本会因此上升。

美国有线电视新闻网13日以巴拿马运河管理局为消息源报道，包括巴拿马在内的中美洲大部分地区过去数月遭遇罕见干旱，湖泊河流水位骤降、缺水日益严重。巴拿马运河管理局警告说，今年厄尔尼诺现象比往年更早出现，预计今后数月仍将缺少降水，干旱情形会更加严峻。

巴拿马运河连接太平洋与大西洋，全长80余公里，是一条水闸式运河，比海平面高出26米。船舶通行时要利用水闸升高或降低水位，每次需要将2亿升淡水排入海洋中。这些淡水的重要来源之一是加通湖，而这个人工湖主要靠降水补充水源，目前因干旱水位不断降低，而气象部门预测，到7月湖泊水位将刷新最低纪录。

受缺水影响，巴拿马运河管理局数月前将大型船舶吃水最大深度由15.24米下调至14.48米，后来又下调至13.56米，本月13日更进一步下调至13.41米。外界普遍预期，这一限制可能自本月底25日起继续下调至13.26米。

从事国际物流的英国“邮包英雄”公司管理人员戴维·金克斯担忧，巴拿马运河加大限制货轮吃水深度，意味着一些集装箱货轮可能需要削减40%载货量才能通行，这样，同等重量货物就需要分摊至更多货轮装载，物流成本大幅增加。

目前，已有多家依赖巴拿马运河航线的航运企业将单个集装箱的运输价格上涨300至500美元。

巴拿马运河是全球贸易的重要水道。据法新社报道，2022财年，超过1.4万艘船只运载5.18亿吨货物通过巴拿马运河，为巴拿马财政贡献了25亿美元。

(新华社)

## 晚晚好彩·福彩 A7

# 惠州彩民“良辰吉日”抢头彩 高考前夜中得双色球599万元

羊城晚报记者 黄颖琳 通讯员 李娜 插图 采采

间，而这次的中奖号码守了十几期。在他看来，虽然是很平常的一次购彩，却在特别的日子中奖，真是终生难忘。

“希望这是个好兆头，给自己参加高考的孩子也带来好运，同时也祝愿今年每一位高考学子都能金榜题名。”张先生温暖地送上祝福。

## 能参与的公益都尽力

据了解，张先生坚持购彩十余年，不仅为了给生活添点乐，收获点小惊喜，也希望通过购彩做点公益善事。“我始终相信‘买了就有机会中奖’，大奖小奖只要中了都开心，奉献爱心钱多钱少都是一份心意，购彩满足了我两种美好体验，真好！”

另外，张先生是个生意人，平时喜欢做善事。他常为自己的家乡出钱出力，只要听说村里有修路、改善设施，帮扶孤寡老人、困难乡亲的需要，他都二话不说，捐款捐物，上门看望。平时身边遇到有需要帮助的人和事，他都尽力而为。他认为：“做公益不是心血来潮，也不会三次两次就停止了，会长期坚持去做。”

张先生笑着说，这次他还得特别感谢销售场所业主，因为当期他是委托业主帮他打的票。当晚知道中奖后，业主还专程约他一同回到店里取中奖票。



大奖站点成为“旺站”

据悉，中出本次599万元大奖的销售场所位于龙门县城，有近60平方米的经营面积，环境宽敞舒适。该销售场所自2018年营业以来，中出二等奖共21注，这次迎来了惊喜的一等奖，更是被众多彩友评为“福彩旺站”。

“来我这里购彩的都是附近小区居民，这周边就有8个小区，居民多为上班族和做生意的，他们的素质和经济条件都不错，也都非常支持福彩，是一个有爱心又理性的购彩群体。”业主阮树生介绍道。

据悉，中出本次599万元大奖的销售场所位于龙门县城，有近60平方米的经营面积，环境宽敞舒适。该销售场所自2018年营业以来，中出二等奖共21注，这次迎来了惊喜的一等奖，更是被众多彩友评为“福彩旺站”。

6月5日下午，江海区中奖者秦先生前来办理兑奖手续。工作人员与其聊天得知，这是秦先生第二次擒获双色球二等奖，本次的中奖彩票是一张“7+1”红球复式2倍票，其中得二等奖2注、四等奖12注，总奖金337556元。

据秦先生自述，他是5人合买的领奖代表。三五好友都有购彩的兴趣，常聚在一起喝茶，认为“独乐乐不如众乐乐”，经常3—5人合买。据悉，他们平常花费一百多元合买几张“7+1”红球复式倍投票，遇到派奖赠票营销活动就会多

## 送礼(下) 插图:采采



老李脸上挂着笑，心里却犯起了嘀咕：来而不往非礼也，他俩都送了大礼，我该送什么呢？儿子从农村来到城市，好不容易才站稳脚跟，每个月还有房贷和车贷要还……

过了几天，儿子见老李闷闷不乐，就问怎么回事。老李叹了口气，将送礼的事原原本本地告诉他。儿子想了想，神秘一笑：“放心吧，过段时间，您也能送一份礼物给他们，只大不小。”

两个月后，三人从公园散步回来，发现小区里停了一辆货车。指挥工人搬运健身器材的，正是老李的儿子。老李忙对老钱和老孙介绍：“我儿子开了一家体彩投注站，看我们健身不方便，他就联系了体彩中心，要在咱小区建立专门的健身区呢。以后咱们在家门口，就能锻炼身体了。”

两人仔细一看，可不是吗，健身器材上还用油漆喷着“中国体育彩票捐赠”的字样。老钱笑道：“你这是送了一份健康给整个小区啊！”老孙也高高地竖起大拇指：“没有健康的身体，一切都是浮云。你这份礼，最大！”

## 肇庆首个“粤来越好”一等奖得主出现

广东福彩刮刮乐新票“粤来越好”自上市以来，深受广大彩友喜爱，随着配套的派奖活动火热启动，全省掀起了中奖热潮。近日，肇庆首个“粤来越好”一等奖得主出现，这次中奖福地是位于端州区龙塘路10号宝翠园的44170426福彩投注站。

6月5日上午，中奖彩民李女士来到肇庆市福彩中心办理兑奖手续。据了解，李女士是福彩的忠实粉丝，平时很喜欢购买双色球和刮刮乐。中奖当日，李女士像往常一样来到附近福彩投注站购买彩票，看到站点内新张贴的“粤来越好”1200万元派奖活动海报，她心动不已，便买了一整包“粤来越好”彩票(500元)。

当刮开其中一张“广济桥美”的时候，彩票上出现了“粤”字图案，再刮开下方显示的奖金是“¥100000”，李女士拿着彩票反复核对，又让销售员帮忙确认，才相信自己真的中了10万元奖金。办理完兑奖手续后，李女士表示，大奖得来正是时候，这笔奖金将用来缓解贷款压力，今后也会继续支持福利彩票，为公益尽一份力量。

(黄颖琳 周萍华)

## 彩票开奖公告栏

## “南粤风采”36选7 第2023155期

中奖情况		
中奖等级	中奖注数	总中奖金额(元)
一等奖	0	0
二等奖	0	0
三等奖	0	0
四等奖	27	13500
五等奖	123	12300
六等奖	2568	25680
累计划奖总金额	6417809元	滚入下一期一等奖。

好彩36投注总金额:498812元

类别	投注额(元)	中奖注数	单注奖金(元)
好彩2	31624	285	55
好彩3	467188	354	660

本期兑奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

## 开奖时间:2023年6月14日

## 3D 第2023155期

中奖号码	2	8	5
奖级	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1841	1040	191460
组选3	0	346	0
组选6	4469	173	773137
1D	188	10	1880
2D	36	104	3744
通选1	1	470	470
通选2	1		